
COMMUNE D'AUDERGHEM

Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Didier Gosuin, Président ;
Sophie de Vos, Bourgmestre ;
Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Jeannine Crucifix, Isabelle Désir, Christophe Magdalijns, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry,
Marc Vandame, Vanessa Rigodanzo, Stéphanie Paulissen, Christine Bogaert, Martine Maelschalck,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Vincianne Lerate, Ivo Van Ginneken, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Didier Molders, Échevin·e ;
Véronique Artus, Valérie Cops, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren,
Nathalie Wyns, Cécile Henrard, Conseillers communaux.

Séance du 25.04.24

#Objet : Question orale de Mesdames Martine Maelschalck et Cécile Henrard (MR-OpenVLD) :
déploiement du réseau de fibre optique à Auderghem #

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Madame la Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Echevins,
De nombreux habitants de la commune ont reçu ces derniers jours un courrier de la firme « DIGI »,
annonçant le prochain début des travaux pour le déploiement d’un réseau de fibre optique dans leur quartier.
Ce courrier annonce « des travaux » du 1er mai au 31 août 2024. Il ne donne pas davantage de précisions sur
lesdits travaux mais annonce néanmoins « la mise en place de déviations et de signalisation claires pour
minimiser les perturbations à la circulation », ce qui donne à penser que ce ne sont pas des travaux mineurs.
Ce courrier a interpelé de nombreux habitants.
Nos questions sont les suivantes :

1. Le Collège a-t-il été informé des projets de DIGI ?
2. Quelle est la nature des travaux envisagés (ouverture des trottoirs ou « simple » installation en

façade) ? Sachant que dans certaines rues où le courrier a été distribué, les trottoirs viennent à peine
d’être rénovés...

3. N’est-ce pas à la commune de coordonner les travaux en voirie, qu’il s’agisse d’installateurs de fibre
optique ou de tous autres impétrants ?

4. Pouvez-vous nous donner un état de la question du déploiement actuel de la fibre optique à
Auderghem et des perspectives d’installation dans le futur ? Quelles sont les entreprises impliquées
dans ce déploiement ?

 
Nous vous remercions,
Martine Maelschalck et Cécile Henrard, conseillères communales MR-Open VLD

Réponse de Monsieur Matthieu Pillois, Échevin

Mesdames les conseillères,
DIGI est le quatrième opérateur de télécommunication autorisé par le Gouvernement fédéral.
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Le déploiement de la fibre optique par DIGI a débuté il y a quelques semaines dans plusieurs communes
bruxelloises. L’installation de câbles en façades se conforme aux lois du 21 mars 1991 et du 13 juin 2005.
L’installation en façades ne requiert pas d’autorisation des autorités communales. L’opérateur rejoint ainsi
Proximus dans le déploiement de cette technologie.
Toutefois, les opérateurs sont tenus d’informer le propriétaire du bâtiment au préalable quant à l’endroit et à
la méthode d’exécution des travaux. De plus, le propriétaire du bâtiment a le droit de signifier son désaccord
s’il n’a pas reçu suffisamment d’informations ou s’il n’est pas d’accord avec l’exécution proposée. Dans ce
cas, l’opérateur doit tout de même tenter de trouver un accord. L’autorisation ne s’applique pas aux façades
classées.
Au niveau de la commune d’Auderghem, nous avons rencontré une première fois le nouvel opérateur en
2023. Il nous a fait part de son intention de déployer la fibre sur la commune d’Auderghem et nous
demandait les procédures à suivre. Nous lui avons donc expliqué le principe des autorisations en Osiris pour
les chantiers en voirie mais également le fait que nous souhaitions être informés de toute communication
envers les riverains à l’avance.
Cependant, j’ai découvert, comme vous, le 5 avril, la communication de l’opérateur qui était plus que floue
sur un certains nombres de critères essentiels : planning des travaux, nature des travaux, opposition aux
travaux par les propriétaires…
Nous avons donc directement contacté l’opérateur pour avoir plus d’explications et lui rappeler les éléments
essentiels des travaux en Région bruxelloise. Suite à ce contact, nous avons eu un nouvel échange vendredi
dernier permettant de clarifier la situation et de corriger le tir pour l’avenir.
Ainsi, une nouvelle communication sera envoyée aux habitants concernés. Celle-ci sera plus précise sur la
nature des travaux, le planning de ceux-ci et sur les possibilités de s’y opposer pour les propriétaires.
L’opérateur précisera donc qu’il ne s’agit que de travaux en façade et que les propriétaires peuvent s’y
opposer. Il n’est pas prévu, à ce jour, de travaux en voirie. L’opérateur n’a d’ailleurs fait aucune demande en
Osiris pour effectuer ce type de travaux. Nous l’avons également informé que vu la situation suite aux
travaux carrefour Léonard, aucun chantier ayant un impact sur la mobilité et l’espace public n’est autorisé en
l’état.
Enfin, l’opérateur nous a indiqué travailler avec le Fédéral pour qu’il puisse utiliser les gaines en sous-sol des
autres opérateurs et ne pas devoir rouvrir des voiries déjà ouvertes par le passé et qu’il travaillait à une
bonne coordination de chantiers dans le même objectif.
J’espère avoir pu répondre à vos différentes questions.
Matthieu PILLOIS
 

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Didier Gosuin

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 25 avril 2024

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

La Bourgmestre,

Sophie de Vos
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GEMEENTE OUDERGEM

Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Didier Gosuin, Voorzitter ;
Sophie de Vos, Burgemeester ;
Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Schepenen ;
Jeannine Crucifix, Isabelle Désir, Christophe Magdalijns, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry,
Marc Vandame, Vanessa Rigodanzo, Stéphanie Paulissen, Christine Bogaert, Martine Maelschalck,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Vincianne Lerate, Ivo Van Ginneken, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Didier Molders, Schepen ;
Véronique Artus, Valérie Cops, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren,
Nathalie Wyns, Cécile Henrard, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.04.24

#Onderwerp : Mondelinge vraag van Mevrouw Martine Maelschalck en Mevrouw Cécile Henrard
(MR-openVLD): uitrol van het glasvezelnetwerk in Oudergem #

Openbare zitting

Secretariaat

Geachte heer Voorzitter,
Mevrouw de burgemeester
Dames en heren, schepenen,
Heel wat inwoners van Oudergem hebben de voorbije dagen een brief van DIGI ontvangen met de
aankondiging dat de uitrol van een glasvezelnetwerk in hun wijk van start gaat. De brief kondigt
"werkzaamheden" aan van 1 mei tot 31 augustus 2024. Er worden geen verdere details over de
werkzaamheden gegeven, maar er wordt wel aangekondigd dat er "omleidingen en duidelijke
bewegwijzering zullen worden aangebracht om het verkeer zo min mogelijk te hinderen", wat suggereert dat
de werkzaamheden niet gering zijn.
Deze brief heeft bij veel bewoners vragen opgeroepen.
Onze vragen zijn als volgt:

1. Is het Schepencollege op de hoogte gesteld van de plannen van DIGI?
2. Wat is de aard van de geplande werkzaamheden (openstelling van voetpaden of "eenvoudige"

plaatsing in gevels)? Rekening houdend met het feit dat in sommige straten waar de brief is verspreid,
de trottoirs nog maar net gerenoveerd zijn....

3. Zou het niet de taak van de gemeente moeten zijn om alle wegwerkzaamheden te coördineren, of deze
nu worden uitgevoerd door glasvezelinstallateurs of andere aannemers?

4. Kunt u ons een update geven over de huidige uitrol van glasvezel in Oudergem en de vooruitzichten
voor toekomstige installaties? Welke bedrijven zijn betrokken bij deze uitrol?

Hartelijk dank,
Martine Maelschalck en Cécile Henrard, MR-Open VLD gemeenteraadsleden

Antwoord van de heer Matthieu Pillois, schepen

Dames en heren,
DIGI is de vierde telecomoperator die een vergunning krijgt van de federale regering.
Enkele weken geleden is DIGI begonnen met de aanleg van glasvezel in verschillende Brusselse gemeenten.
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De installatie van kabels in gevels is in overeenstemming met de wetten van 21 maart 1991 en 13 juni 2005.
Voor de installatie in gevels is geen vergunning van de gemeentelijke overheid nodig. De exploitant sluit
zich dus aan bij Proximus om deze technologie in te zetten.
De exploitant is echter verplicht om de eigenaar van het gebouw vooraf te informeren over de locatie en de
manier waarop de werkzaamheden worden uitgevoerd. Bovendien hebben eigenaars van gebouwen het recht
om bezwaar aan te tekenen als ze onvoldoende informatie hebben ontvangen of als ze het niet eens zijn met
de voorgestelde implementatie. In dat geval moet de exploitant alsnog proberen tot overeenstemming te
komen. De vergunning geldt niet voor beschermde gevels.
In Oudergem ontmoetten we de nieuwe operator voor het eerst in 2023. Hij vertelde ons over zijn voornemen
om glasvezel aan te leggen in Oudergem en vroeg ons naar de te volgen procedures. We legden hem het
principe van de Osiris-vergunningen voor wegenwerken uit, maar ook het feit dat we op voorhand op de
hoogte wilden worden gebracht van elke communicatie naar de omwonenden.
Maar net als u ontdekte ik op 5 april dat de mededeling van de exploitant meer dan vaag was over een aantal
essentiële criteria: planning van de werkzaamheden, aard van de werkzaamheden, verzet tegen de
werkzaamheden door vastgoedeigenaren, enz.
We hebben dus rechtstreeks contact opgenomen met de exploitant om meer uitleg te krijgen en om hem te
herinneren aan de essentiële elementen van de werkzaamheden in het Brussels Gewest. Na dit contact
hebben we afgelopen vrijdag opnieuw contact gehad om de situatie te verduidelijken en te corrigeren voor de
toekomst.
Daarom zal er een nieuwe mededeling naar de betrokken bewoners worden gestuurd. Deze zal specifieker
zijn over de aard van de werkzaamheden, de planning en de mogelijkheden voor huiseigenaren om bezwaar
te maken. De exploitant zal aangeven dat de werkzaamheden alleen aan de gevel worden uitgevoerd en dat
huiseigenaren hiertegen bezwaar kunnen maken. Er zijn momenteel geen plannen voor wegwerkzaamheden.
De exploitant heeft in Osiris zelfs geen verzoek ingediend om dit soort werkzaamheden uit te voeren. We
hebben de exploitant ook laten weten dat, gezien de situatie na de werkzaamheden aan het kruispunt
Léonard, er op dit moment geen werkzaamheden met gevolgen voor de mobiliteit en de openbare ruimte zijn
toegestaan.
Tot slot heeft de exploitant ons laten weten dat hij samenwerkt met de Federale overheid om gebruik te
kunnen maken van de ondergrondse leidingen van andere exploitanten en om te vermijden dat reeds
geopende wegen opnieuw moeten worden geopend, en dat hij werkt aan een goede coördinatie van de
werven met hetzelfde doel.
Ik hoop dat ik uw verschillende vragen heb kunnen beantwoorden.
Matthieu Pillois

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Didier Gosuin

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 april 2024

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Sophie de Vos
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COMMUNE D'AUDERGHEM

Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Didier Gosuin, Président ;
Sophie de Vos, Bourgmestre ;
Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Jeannine Crucifix, Isabelle Désir, Christophe Magdalijns, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry,
Marc Vandame, Vanessa Rigodanzo, Stéphanie Paulissen, Christine Bogaert, Martine Maelschalck,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Vincianne Lerate, Ivo Van Ginneken, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Didier Molders, Échevin·e ;
Véronique Artus, Valérie Cops, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren,
Nathalie Wyns, Cécile Henrard, Conseillers communaux.

Séance du 25.04.24

#Objet : Question orale de Madame Carinne Lenoir et de Monsieur Marc Vandame (Liste du
Bourgmestre - DéFI) : déploiement du réseau de fibre optique à Auderghem #

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Madame la Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Échevin.e.s
Cher.e.s Collègues
Depuis le 5/04 un courrier est distribué par la société Digi dans toute la commune annonçant des travaux
entre le 1er mai et le 31 août dans tous les quartiers de la commune d'Auderghem.  
Les Citoyens ne comprennent pas cette situation. 
Normalement ce n'est pas comme cela qu'on procède pour des chantiers. Il faut enregistrer la demande sur
Osiris et ensuite une concertation et une coordination s'enclenche avec les différentes institutions en charge
de l'espace public et on prépare une communication concertée avec la commune.
De plus aujourd'hui les sociétés partagent les systèmes de réseaux pour éviter qu'on ouvre et qu'on ferme les
trottoirs pour chaque opérateur. 
A Auderghem ce n'est pas comme cela qu'on travaille et qu'on respecte les citoyens. C'est Mr Gosuin, quand
il était Ministre, qui a, en son temps, milité pour une coordination des chantiers et on le voit au quotidien
dans la manière où les gros chantiers comme ceux de la chaussée de Wavre et des Pêcheries ont été géré et
où tout est mis en place pour limité les nuisances aux riverains par Monsieur Pillois 
Mes questions seront les suivantes : 

Est-ce qu'une demande a été enregistrée sur Osiris pour ces différents projets de chantier ? 
Est-ce que la commune a été informée d'une autre manière que par les citoyens qui se sont exprimés
sur les réseaux sociaux ? 
Qu'est-ce que la commune va faire envers cette société qui semble ne pas respecter le cadre établi ? 
Qu'est-ce que la commune va mettre en place pour communiquer vers les citoyens qui sont inquiètes
de cette situation ?
Pour ce qui est de la pose de câble en façade, est-ce qu’une autorisation des propriétaires de la maison
ou des immeubles n’est pas nécessaire ? et quelles sont les voies de recours si un propriétaire n’est
pas d’accord ? 

Je vous remercie d’avance pour votre réponse.
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Carinne Lenoir & Marc Vandame
Pour groupe Liste Bourgmestre Défi 

Réponse de Monsieur Matthieu Pillois, Échevin

Mesdames les conseillères,
DIGI est le quatrième opérateur de télécommunication autorisé par le Gouvernement fédéral.
Le déploiement de la fibre optique par DIGI a débuté il y a quelques semaines dans plusieurs communes
bruxelloises. L’installation de câbles en façades se conforme aux lois du 21 mars 1991 et du 13 juin 2005.
L’installation en façades ne requiert pas d’autorisation des autorités communales. L’opérateur rejoint ainsi
Proximus dans le déploiement de cette technologie.
Toutefois, les opérateurs sont tenus d’informer le propriétaire du bâtiment au préalable quant à l’endroit et à
la méthode d’exécution des travaux. De plus, le propriétaire du bâtiment a le droit de signifier son désaccord
s’il n’a pas reçu suffisamment d’informations ou s’il n’est pas d’accord avec l’exécution proposée. Dans ce
cas, l’opérateur doit tout de même tenter de trouver un accord. L’autorisation ne s’applique pas aux façades
classées.
Au niveau de la commune d’Auderghem, nous avons rencontré une première fois le nouvel opérateur en
2023. Il nous a fait part de son intention de déployer la fibre sur la commune d’Auderghem et nous
demandait les procédures à suivre. Nous lui avons donc expliqué le principe des autorisations en Osiris pour
les chantiers en voirie mais également le fait que nous souhaitions être informés de toute communication
envers les riverains à l’avance.
Cependant, j’ai découvert, comme vous, le 5 avril, la communication de l’opérateur qui était plus que floue
sur un certains nombres de critères essentiels : planning des travaux, nature des travaux, opposition aux
travaux par les propriétaires…
Nous avons donc directement contacté l’opérateur pour avoir plus d’explications et lui rappeler les éléments
essentiels des travaux en Région bruxelloise. Suite à ce contact, nous avons eu un nouvel échange vendredi
dernier permettant de clarifier la situation et de corriger le tir pour l’avenir.
Ainsi, une nouvelle communication sera envoyée aux habitants concernés. Celle-ci sera plus précise sur la
nature des travaux, le planning de ceux-ci et sur les possibilités de s’y opposer pour les propriétaires.
L’opérateur précisera donc qu’il ne s’agit que de travaux en façade et que les propriétaires peuvent s’y
opposer. Il n’est pas prévu, à ce jour, de travaux en voirie. L’opérateur n’a d’ailleurs fait aucune demande en
Osiris pour effectuer ce type de travaux. Nous l’avons également informé que vu la situation suite aux
travaux carrefour Léonard, aucun chantier ayant un impact sur la mobilité et l’espace public n’est autorisé en
l’état.
Enfin, l’opérateur nous a indiqué travailler avec le Fédéral pour qu’il puisse utiliser les gaines en sous-sol des
autres opérateurs et ne pas devoir rouvrir des voiries déjà ouvertes par le passé et qu’il travaillait à une
bonne coordination de chantiers dans le même objectif.
J’espère avoir pu répondre à vos différentes questions.
Matthieu PILLOIS
 

Le Conseil prend acte.
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AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Didier Gosuin

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 25 avril 2024

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

La Bourgmestre,

Sophie de Vos
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GEMEENTE OUDERGEM

Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Didier Gosuin, Voorzitter ;
Sophie de Vos, Burgemeester ;
Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Florence Couldrey, Matthieu Pillois, Michel
Blampain, Lieve Jorens, Schepenen ;
Jeannine Crucifix, Isabelle Désir, Christophe Magdalijns, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry,
Marc Vandame, Vanessa Rigodanzo, Stéphanie Paulissen, Christine Bogaert, Martine Maelschalck,
François Lebovy, Carinne Lenoir, Vincianne Lerate, Ivo Van Ginneken, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Didier Molders, Schepen ;
Véronique Artus, Valérie Cops, Marie-Pierre Bauwens, Anastasia Bakounine, Pauline Vermeiren,
Nathalie Wyns, Cécile Henrard, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.04.24

#Onderwerp : Mondelinge vraag van Mevrouw Carinne Lenoir en de Heer Marc Vandame (Liste du
Bourgmestre - DéFI) : uitrol van het glasvezelnetwerk in Oudergem #

Openbare zitting

Secretariaat

Geachte heer Voorzitter,
Mevrouw de burgemeester,
Dames en heren schepenen
Geachte collega's
Sinds 5 april wordt er in de hele gemeente een brief verspreid door DIGI waarin de werken worden
aangekondigd die tussen 1 mei en 31 augustus zullen worden uitgevoerd in alle wijken van Oudergem. 
De burgers begrijpen deze situatie niet.
Dit is niet de normale manier van werken. De aanvraag moet geregistreerd worden op OSIRIS, vervolgens
vindt er overleg en coördinatie plaats met de verschillende instellingen die verantwoordelijk zijn voor de
openbare ruimte en wordt er een gezamenlijke communicatie met de gemeente voorbereid.
Bovendien delen bedrijven nu netwerksystemen om te voorkomen dat ze per operator trottoirs moeten
openen en sluiten.
Zo werken we niet in Oudergem en zo respecteren we onze burgers niet. Het was de heer Gosuin, toen hij
minister was, die in zijn tijd campagne voerde voor de coördinatie van werven, en dat zien we dagelijks aan
de manier waarop grote werven zoals Waversesteenweg en Visserijstraat worden beheerd, en waar alles in
het werk wordt gesteld om de overlast van de heer Pillois voor de omwonenden te beperken.
Mijn vragen luiden als volgt:

Is er een aanvraag geregistreerd op OSIRIS voor deze verschillende werfprojecten?
Is het gemeentebestuur op een andere manier geïnformeerd dan door de burgers die hun mening
hebben gegeven op sociale netwerken?
Wat gaat de gemeente doen tegen dit bedrijf, dat het vastgestelde kader niet lijkt te respecteren?
Wat gaat het gemeentebestuur doen om te communiceren met de burgers die zich zorgen maken over
deze situatie?
Is er voor het leggen van kabels voor gebouwen geen toestemming nodig van de eigenaars van het
huis of de gebouwen? En welke hoger beroepen zijn er als een eigenaar niet akkoord gaat?

Alvast bedankt voor uw antwoord.
Carinne Lenoir & Marc Vandame
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Voor de groep LB-Défi

Antwoord van de heer Matthieu Pillois, schepen

Dames en heren,
DIGI is de vierde telecomoperator die een vergunning krijgt van de federale regering.
Enkele weken geleden is DIGI begonnen met de aanleg van glasvezel in verschillende Brusselse gemeenten.
De installatie van kabels in gevels is in overeenstemming met de wetten van 21 maart 1991 en 13 juni 2005.
Voor de installatie in gevels is geen vergunning van de gemeentelijke overheid nodig. De exploitant sluit
zich dus aan bij Proximus om deze technologie in te zetten.
De exploitant is echter verplicht om de eigenaar van het gebouw vooraf te informeren over de locatie en de
manier waarop de werkzaamheden worden uitgevoerd. Bovendien hebben eigenaars van gebouwen het recht
om bezwaar aan te tekenen als ze onvoldoende informatie hebben ontvangen of als ze het niet eens zijn met
de voorgestelde implementatie. In dat geval moet de exploitant alsnog proberen tot overeenstemming te
komen. De vergunning geldt niet voor beschermde gevels.
In Oudergem ontmoetten we de nieuwe operator voor het eerst in 2023. Hij vertelde ons over zijn voornemen
om glasvezel aan te leggen in Oudergem en vroeg ons naar de te volgen procedures. We legden hem het
principe van de Osiris-vergunningen voor wegenwerken uit, maar ook het feit dat we op voorhand op de
hoogte wilden worden gebracht van elke communicatie naar de omwonenden.
Maar net als u ontdekte ik op 5 april dat de mededeling van de exploitant meer dan vaag was over een aantal
essentiële criteria: planning van de werkzaamheden, aard van de werkzaamheden, verzet tegen de
werkzaamheden door vastgoedeigenaren, enz.
We hebben dus rechtstreeks contact opgenomen met de exploitant om meer uitleg te krijgen en om hem te
herinneren aan de essentiële elementen van de werkzaamheden in het Brussels Gewest. Na dit contact
hebben we afgelopen vrijdag opnieuw contact gehad om de situatie te verduidelijken en te corrigeren voor de
toekomst.
Daarom zal er een nieuwe mededeling naar de betrokken bewoners worden gestuurd. Deze zal specifieker
zijn over de aard van de werkzaamheden, de planning en de mogelijkheden voor huiseigenaren om bezwaar
te maken. De exploitant zal aangeven dat de werkzaamheden alleen aan de gevel worden uitgevoerd en dat
huiseigenaren hiertegen bezwaar kunnen maken. Er zijn momenteel geen plannen voor wegwerkzaamheden.
De exploitant heeft in Osiris zelfs geen verzoek ingediend om dit soort werkzaamheden uit te voeren. We
hebben de exploitant ook laten weten dat, gezien de situatie na de werkzaamheden aan het kruispunt
Léonard, er op dit moment geen werkzaamheden met gevolgen voor de mobiliteit en de openbare ruimte zijn
toegestaan.
Tot slot heeft de exploitant ons laten weten dat hij samenwerkt met de Federale overheid om gebruik te
kunnen maken van de ondergrondse leidingen van andere exploitanten en om te vermijden dat reeds
geopende wegen opnieuw moeten worden geopend, en dat hij werkt aan een goede coördinatie van de
werven met hetzelfde doel.
Ik hoop dat ik uw verschillende vragen heb kunnen beantwoorden.
Matthieu Pillois

De Raad neemt akte.
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ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Didier Gosuin

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 april 2024

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Sophie de Vos
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